

# 西湖申遗成功 10 周年

## 西湖西溪 17 个收费景点昨天免费开放 记者在现场感受热闹氛围 收到这波西湖红利的游客们都说 今天我们逛个够

本报记者 章然

“杭州人就是幸福。”“大日子，大福利。”“赶紧申请年休，还来得及吗？”……

为庆祝西湖申遗成功十周年、西湖西溪一体化保护提升一周年暨“杭州西湖日”，昨天，西湖西溪景区所属各收费景点（“三潭印月”除外）免收门票。

这个消息经钱江晚报·小时新闻推送后，网友们都沸腾了。昨天上午，小时新闻记者前往西湖景区，去蹭一波福利，顺便给大家播报记录这天的西湖。

### 岳庙工作人员帮忙预约，外地游客点赞

昨天上午9点半，记者在杭州西湖西溪景区公众号预约飞来峰门票，点击“当地玩乐”预约购票平台。平台显示灵隐飞来峰免费票非常充足。岳王庙的免费票，也是如此。

此时的西湖，荷花已小部分盛开，湖边漫步，一路上都是拿着相机拍照的游人。岳王庙门口聚集了一波游客，排队等待入园。

“拿上身份证，出示绿码。”门口的工作人员耐心指导，帮外地游客预约。“你们在这边扫码，填上身份证号、不用买票就可以进去啦。”

来自山西的老刘，到杭州已半个月，带着孙女来岳庙玩。“太巧了！刚好碰到西湖申遗十周年，景点免费，她爸爸妈妈没空，就由我们带着孙女来玩了。”老刘操着一口山西话说。

老刘一开始不懂怎么预约，工作人员耐心指导他在手机上操作，手把手教他。“杭州人真的很好。”老刘给杭州点赞，他说喜欢杭州友善热情的氛围。

岳庙工作人员告诉记者，因为免门票，管理处安排了比平常更多的工作人员。“早上7点半开园，人流明显比往常要多，8点到现在，游客都没有停过。”工作人员说，估计几百人是有的，本地外地的都有。有一对小情侣，特意来景点打卡。

龙泉一中的60多个学生也来打卡。

带队老师说，孩子们刚好结束中考，带他们来了解杭州西湖的文化，将课本上的知识融汇贯通：“公众号预约，可以多人一码，60多个孩子，只需要刷一次码就可以全部进入，真的很方便。”

### 飞来峰景区，人流高峰比往常延长一小时

昨天中午11点40分，气温已有30多度，在灵隐飞来峰售票处，免门票的公告易拉宝摆放在入口，大家排队扫码预约。不时有游客兴奋地喊道：“快点来，今天免费，走，快点进去。”

又是一大波游客跑步入景区。一位来自乔司的妈妈，带着孩子特意坐车来飞来峰。“这是我们的第一站，刚刚到。”天气热，妈妈戴着草帽，细密的汗珠顺着脸颊淌下来。

之前一直没有时间来飞来峰，这次，赶上免门票，乔司妈妈很开心，“赚到了！”飞来峰售票处工作人员说，赶上西湖申遗十周年的好日子，人气真的很旺啊。每来一个询问的游客，工作人员就会解释，今天是西湖申遗十周年，免费进。“噢。”游客们恍然大悟的同时，也特别开心，“还可以免费进，太好了！”

景区工作人员说，昨天上午，人流量已经达到万人，“平时游客高峰期是早上8点半到9点半，今天免费，高峰期往后延迟了一小时，9点半到10点半的时候，人最多。”

很多外地游客提前就买到了门票，等到了现场才知道西湖日免票的好消息，现场就把票退了：“这波福利也蹭到了，开心。”

的确，开心！这是记者昨天在各景区最大的感受。



### 西湖十年趣事多 欢迎来小时新闻发帖 晒出你的西湖独家记忆

这十年，西湖越来越美，西湖边一草一木、一举一动都牵动着大家的心。这十年，西湖边发生过很多有意思的事，值得大家回味。

钱江晚报·小时新闻，整理几个新闻场景，带你重温发生在西湖边的这些趣事，也欢迎你和我们聊聊，你印象中那些发生在西湖边的乐趣和幸福。

#### 西湖团宠鸳鸯上树找产房

杭州本地鸳鸯有近百只，2018年西湖边孵化出10窝小鸳鸯。据说，本地鸳鸯爱在后孤山水域玩耍，北方来的鸳鸯则喜欢在西湖国宾馆附近水域活动。鸳鸯一般会找树洞产卵，对树的高度、树洞的深度、洞口的朝向等都有要求，要找合适的“产房”很不容易。

#### 大草坪轮休开放

杭州柳浪闻莺公园有一处大草坪，每到春天这里绿意盎然，是孩子们的乐园。为了让大家更好地享受西湖的美，2012年，西湖边21块草坪近6万平方米，采取轮休开放。带上家人、朋友去撒欢去打滚，和大草坪亲密接触，成了许多杭州人周末的一大乐趣。

#### 西湖里游泳，野猪出没欢乐多

2019年10月25日晚上，转塘之江一号小区冲进来6只野猪，公安、特警、交警、消防二十几个人折腾一晚上，才逐渐将野猪们制服。西湖边野猪经常上新闻：2014年2月13日，一只200斤左右的野猪掉进学士公园路段的西湖里；2014年7月27日，上茅家埠山上，有人拍到野猪和狗狗打架……

#### 大熊猫哥俩间的情谊

2018年3月，杭州动物园的大熊猫“成就”被确诊“急性胃扩张伴大量积食滞留”，进行了胃切开手术治疗。为挽救“成就”的生命，由成都大熊猫基地和杭州动物园组成的联合医疗和护理团队采集同在杭州动物园的大熊猫“双好”血液，配型成功后进行了紧急输血。

#### 最让杭州激动的“西湖结冰”

西湖结冰不是经常能看到的，每一次结冰，都能引来一波观众，成为那几天的大新闻，这不，2014年12月14日冬天西湖结冰的照片第一次在朋友圈刷屏。2021年年初，天寒地冻的时候，西湖结冰的美图再次霸屏……

#### “六月黄”“荷叶莲蓬”，杭州人的专属福利

每年夏天，西湖六月黄和西湖荷叶莲蓬，是很多杭州人的惦记。“六月黄”是大闸蟹在生长期中刚刚经过第三次脱壳的“童子蟹”，肉质细嫩饱满，蟹黄多且味道鲜美。于是，每到夏天，都能看到杭州人到鱼市寻找六月黄，当然，也少不了排队买荷叶莲蓬的队伍。是的，杭州人就认这份“西湖味”。

#### 超燃的美好生活节

今年6月13日，端午假期，钱江晚报·小时新闻把美好生活搬到了西湖边。一场盛大的“美好生活嘉年华”随即开启：3000平方米湖边草坪市集、美好生活直播间、露天音乐会、可以实现愿望的心愿树、幸福笑脸挑战赛、端午汉服夜游……超多好玩好逛好看的活动，给杭州人奉上一场夏日美好生活画卷。 本报记者 余雯雯 章然



关于西湖，你是不是也有很多独家记忆？欢迎来评论区留言或者来小时新闻社群“社区那些事”发帖。